



## 分10个等级救助见义勇为者 特困家庭每年最高补助5万



记者从昨天召开的全省见义勇为为人员权益保护工作现场推进会上获悉,常州见义勇为基金会又推新举措,设定救济补助等级标准,分为5000元至5万元10个等级,确保每一个见义勇为为牺牲或伤残人员家庭都能过上体面的生活。

沈益 葛小林

### 梯次性救助凡人英雄

现实中,许多见义勇为人员的家庭经济条件一般,又往往是一个家的顶梁柱。一旦牺牲或伤残,家庭如同塌了天,全家人的生计都会陷入窘困。如何让凡人英雄和他们的家庭,过上不输于普通家庭的生活?常州为此制定出台《见义勇为为牺牲伤残人员困难家庭救济补助实施办法》。

根据见义勇为人员的家庭收入与当地人均生活水平的差距,共分为每年0.5万、1万、1.5万、2万、2.5万、3万、3.5万、4万、4.5万和5万元10个等级,对特困家庭每年最高补助原则上不超过5万元。通过梯次性的救助,确保每一个牺牲伤残人员家庭都能过上体面的生活。

### 36个家庭的生活变好

今年55岁的蒋建祥,2001年勇斗歹徒,身中多刀仍殊死搏斗,最终协助警方破获四起恶性抢劫大案,但他却因此失明。在见义勇为基金的帮助下,基金会补助他44800元,还帮他开了盲人推拿所。如今,他和妻子一年的收入有8万多元。蒋师傅告诉记者,“现在我坐公交车不要钱,去看病有优待,兰陵派出所还专门为我成立了爱心服务小组,基金会和派出所的人也经常来看我,让我感到很满足”。

家住朝阳二村的周坤是省见义勇为为先进分子。2008年救火时头部受重伤,基本丧失劳动能力,加上病退工资,全年家庭收入就4万多元,现在在、区两级基金会每

年会补助他3万多元。去年,他的孩子上高中,学费缺1万,见义勇为基金会知道了,立刻送来孩子的学费。“怕孩子在学校没好的吃,每月还专门补贴500元。家里吊顶坏了,也是他们来修……我心里暖暖的”,周师傅说。

邳州籍见义勇为为人员杨勇,在常州勇救溺水儿童,却因救人致残,家庭困难。常州市见义勇为基金会专程赴邳州上门慰问,为他儿子发放就学补助金1.5万元。

这一办法实施后,目前常州现有的36位见义勇为为牺牲、伤残人员的家庭生活水平得到显著提高,家庭生活水平均已达到或超出本地平均水平。



双目失明的蒋建祥,如今在见义勇为为基金会的帮助下开了按摩店

### 跟踪慰问见义勇为为人员

近年来,常州在基层组织建设、基金募集、宣传表彰和见义勇为为人员权益保护等方面均处于全国领先地位。自从1995年常州见义勇为为基金会成立以来,目前已建成基金会8个,基金总额达5.99亿元。同时,通过组建116个见义勇为为工作站,招募1300名信息员和2500名志愿者,构建起“一站两队”基层工作模式,实现了见义勇为为工作组织网络全覆盖。

另外,常州市见义勇为为基金会对所有见义勇为为人员实行跟踪

慰问制度。例如,对伤残人员每年组织一次体检、每人办理一份补充医疗保险、每两年组织符合条件人员外出疗养;发放《见义勇为为优待就医证》,享受免费挂号、优先救治绿色通道;进行伤残等级鉴定,终身享受伤残抚恤金;每一名致残人员获得志愿者“一对一”帮助和服务。同时,提供困难人员住房保障和子女就学补助;解决城市落户;见义勇为为人员和烈士配偶、父母,可免费乘坐城市公交等。

## 哎哟,30多岁的大板房下水泥雨了

### 因维修基金缴纳不到位,想修缮需要居民同意并出钱



昨天,家住清潭新村的陈先生给快报热线打来求助电话,说他所住楼房的外墙水泥块大面积脱落,居民希望相关部门能尽快拿出解决方案。

陆文杰 文/摄

### 大板房状况不断

出现大面积水泥块脱落的,是清潭新村第100号楼西面的四楼和五楼外墙,脱落面积大约三十多平方米。记者昨天实地走访时,发现楼前的地上还散落着不少水泥块。由于一楼的位置正好是报箱和宣传栏,现场已经用几段绳子围了起来,提醒过往行人注意避让。“5月12日下午4点多,水泥块开始掉落,砸下来的声音闷闷的,幸亏当时楼底下没人,要不就危险了。”据在附近开理发店的王先生介绍,外墙水泥块脱落的情况不是第一次发生,“现在每次从这里走,都觉得吓丝丝(害怕)”。

清潭新村第100号楼的楼长庄师傅告诉记者,这栋楼建于上世纪七十年代末,至今有三十多年,属于预制的钢筋混凝土大板拼接而成的钢筋混凝土结构,俗称“大板房”。据了解,“大板房”作为一种特殊的结构形式,国家并没有

关于其耐用年限的专门规定。

“我们这个小区里有很多这样的大板房,都出现外墙脱落、裂缝等问题,去年还有一个安装工因为公共阳台掉落,直接从二楼摔了下来,我们希望政府部门能尽快想办法帮我们解决这些问题,要么维修,要么拆迁。”庄师傅说。



外墙水泥大面积脱落

### 要由居民出钱修缮

记者从100号楼所在的清潭三社区了解到,第100号楼出现外墙水泥块脱落后,社区第一时间在现场拉起绳子进行提醒,并向上级部门汇报相关情况,目前物管中心正在查阅该楼是否有公共维修基金,“如果有公共维修基金,只要居民们同意,我们就用这笔钱进行维修,如果没有基金,维修的话可能还要与居民商量,由大家出钱集资维修。”清潭三社区一名工作人员表示。

昨天下午,记者联系上清潭物业管理中心一名姓谢的工作人员,对方表示目前该中心已经收到来自100栋居民的报修申请,报修单也已交到市物管中心。根据流程,市物管中心将派工作人员到现场拍照、取证,随后联系维修工程队做预算。“按规定,房屋公共维修基金的70%可以用来支付维修费用,否则费用将由所有住户平摊。”工作人

员表示,查询结果显示,100栋丙单元15户居民中只有6户有公共维修基金,比例还不到一半。而之所以造成这种情况,主要是1992年住房改革时,居民所在单位分售房屋,有的单位缴纳了房款的10%作为维修基金,有的单位则没缴。“这种情况下要想维修到位,必须由社区出面,争取所有居民都签字同意拿钱修缮,但这不是一件容易的事。”工作人员坦言,很多老小区都存在这样的问题,就是因为全体业主无法做到想法一致,导致维修搁浅。

工作人员还告诉记者,清潭新村房屋老旧严重,如果不维修,其他位置的水泥将来也有可能掉落。“一方面政府出力协调维修,一方面所有居民也要齐心协力,不能因为掉落水泥的位置离家太远,就不肯出钱。”工作人员表示,只有大家劲往一处使,维修才能顺利完成。

### 天气

#### 今明有雨,气温下滑

昨天的天气用一个字概括,就是“热”,不少市民直接夏装上阵。来自常州气象台的监测数据,昨天最高温达到30.4℃,是今年以来的最高温,不过还是没能破历史记录。2013年的5月13日,常州的平均气温是19.3℃,最高气温33.9℃。

今天多云转阴有阵雨或雷雨,气温没有昨天高,22℃-28℃。为了防止降雨突袭,大家记得带把伞,防晒又防雨。明天,雨姑娘还会在常州逗留一天。预计,本周末晴好天气回归,适合出行。 张敏

### 今明后三日天气

今天 多云转阴有阵雨或雷雨  
22-28℃  
明天 阴有雨 21-26℃  
后天 阴转多云 16-25℃

### 速读

#### 武进评选优秀农民工 报名截至9月30日

记者昨天从武进区人社局获悉,2015年度武进区优秀农民工暨关爱农民工示范企业评选活动已启动。此次活动将在全区范围内,评选出50名优秀农民工和20家关爱农民工的示范企业。

本次评选活动报名截至9月30日。届时,将对进入候选名单的个人和单位进行网络公开评选,最终确定2015年度武进区优秀农民工暨关爱农民工示范企业名单。

李丹丹 刘国庆

#### 今年安排1700万元 用于传染病专项防治

记者昨天从常州市财政局获悉,今年常州首次设立专项资金用于传染病防治,规模有1700万元。同时,为提高传染病防治专项资金使用效益,市财政局会同市卫计委出台了《常州市级传染病防治专项资金暂行管理办法》,于昨天开始执行。

《办法》明确,传染病防治专项资金来源主要包括财政预算专项安排和卫生下属事业单位非税收入。专项资金主要用于突发性传染病防治补助、日常性传染病防治补助和传染病防治能力提升补助。

常财宣 刘国庆

#### 镇江110千伏三山变电站 昨天投运

昨天,镇江丹徒新区瑞山东路上的110千伏三山智能变电站顺利投运,这是2015年镇江城区投运的首座变电站。该变电站占地5.5亩,本期建成投运4万伏安主变压器1台,远景规划3台8万伏安主变压器,在汇控柜内设置合并单元、智能终端,统一控制间隔内断路器、隔离开关、接地开关。

据悉,该工程的建成投运,解决原有35千伏三山变容量不足的瓶颈,缓解丹徒谷阳地区供电压力。 王亮 武江斌 林清智